

# 美美哒！岳屏广场“精细化保洁”留住诗意秋韵

自下周起，银杏林、枫香园“落叶不扫”



创建全国文明城市

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 叶落知秋，连场冷空气催促色叶树加快换“新装”，最美落叶季即将到来。12日，记者自市主干道和广场管理所了解到，从下周起，岳屏广场银杏林、枫香园将实行“落叶不扫”，留住诗意秋韵，供市民游客观赏。

连晴多日，岳屏广场秋色浓郁，杏黄枫红，蔚然成景。12日，记者现场看见，不少市民游客陶醉在绚烂的秋色里，与金黄的银杏、火红的枫叶同框合影。今秋，我市对岳屏广场“落叶不扫”的区域进行了优化调整，由先前的银杏区扩增至银杏林、枫香园等区域，落叶景观的色叶树种十分丰富，除银杏树之外，还有枫香园的红枫、鸡爪槭等。“连日来，随着昼夜温差加大，银杏林已大片



连日来，岳屏广场银杏林黄绿相融，色彩缤纷，引来不少市民游客观叶赏景。

金黄，分外迷人。”市主干道和广场管理所相关负责人介绍，醉人的秋色每天吸引了500余名市民游客前往打卡，观叶赏景。“落叶不扫”并非完全不扫，而是落实更加精细化的保洁举措。为保证纯粹的落叶景观，7名保洁人员将加大“捡拾保洁”作业力度，加强巡回保洁频次，拾捡白色垃圾及枯枝烂叶，进一步优化作业流程，因时施策，如遇雨天及恶劣天气，保洁人员将对落叶进行全面清扫，确保落叶不遮蔽雨水口、不影响市民游人正常通行，消除安全隐患，确保广场道路安全、畅通。

市园林绿化服务中心相关负责人表示，我市已连续多年营造岳屏广场“落叶不扫”景观，让市民乐享浪漫秋韵，预计11月20日至12月10日为赏叶观景的黄金季，届时将组织志愿者加大对遛狗不牵绳等各种不文明行为的劝导力度。希望市民游客在欣赏秋色美景的同时，自觉做到不乱扔垃圾杂物，不攀折树枝，不采叶摘果，共同维护美好浪漫的诗意秋韵。

“衡阳群众”举办“青春行动进社区”志愿服务活动

## 助老人融入数字生活

■文/图 本报记者 金明达 通讯员 张佩

**本报讯** 11月11日，由共青团衡阳市委指导，市微公益青年志愿者协会主办，建国里社区、湖南财工院青年志愿者协会等协办的首场“青春行动进社区”活动在珠晖区建国里社区举办。

活动现场，50余名“衡阳群众”志愿者主动来到社区老人身边，为他们提供力所能及的志愿服务。有的志愿者陪伴老人聊天，解答老人生活中遇到的疑难问题，有的志愿者用精湛的技艺，为老人提供理发服务，还有志愿者耐心教导老人使用手机里的网约车小程序……志愿者们细心周到的服务让老人们喜笑颜开、连连点赞。

“这项志愿服务活动，我们将长期在全市各社区开展。”市微公益青年志愿者协会相关负责人表示，“青春行动进社区”志愿服务活动是针对老年人在数字生活中遇到的难题开展的关爱老人公益活动项目。组织发动爱心团队和“衡阳群众”志愿者利用空闲时间走进社区开展义务理发，并教导老人使用手机支付、网约挂号、软件打车等，帮助老人融入数字生活，享受科技发展带来的便利。



“衡阳群众”志愿者教导老人使用手机支付、打车等功能。

因开梯接水

13日  
蒸湘区局地停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 12日，记者自市水务集团获悉，因金钟美墅湾DN200开梯接水。市水务集团拟定于11月13日8:00至11月13日20:00停水施工。届时，松平路与船山西路交会处以西，瓦屋村以东的船山西路沿线用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息

咨询热线：  
**8429110**

衡阳市自来水有限公司协办

## 合江小学 开展主题党日活动

■通讯员 阳顺业

**本报讯** 为深入落实国家“五项管理”和“双减”教育政策，进一步加强家校联系，促进学生健康快乐成长，石鼓区合江小学党支部日前开展“党员教师同家访，我为群众办实事”主题党日活动，搭建起家校联系的温馨桥梁。

党员教师们深入学生家庭，向家长细致耐心地解读“五项管理”和“双减”的具

体要求与实施意义，并要求家长配合学校对学生在家期间“作业、手机、睡眠、读物、体质”五个方面进行严格的管理。同时，广泛听取家长们对“双减”后学校教育教学工作的意见和建议，全面了解学生的家庭情况、在家表现、生活习惯和成长环境等。针对家长在家庭教育中遇到的困惑及时给予帮助，并与家长共商促进学生发展的教育策略和方法。活动中，学校还给被访的困难学生家庭送去了大米和食用油。



## 操持长柄网兜 采摘观赏柚

一些市民大肆采摘风光带柚子，柚树遭殃，令人痛心



黑衣男子操持长柄网兜采摘柚子。

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 深秋时节，柚子成熟，一些人打起了沿江风光带黄澄澄观赏柚的主意。近日有热心读者向本报新闻热线8611110反映，一些市民结伴来到风光带，采摘湘江西岸外滩的柚子，柚树遭殃，破相毁容，令人痛心。

10日下午，在湘江北路11号地段附近、湘江西岸外滩柴埠门码头南侧的二级平台上，记者看见一名身穿黑衣的中年男子手持一根长柄网兜采摘柚子，黄澄澄的柚子接二连三被采摘下来，2名身着橘红色作业服的女子埋头拾捡滚落在地面的柚子，不一会儿，采摘的柚子盛满了塑料袋，残枝败叶散落满地。“这柚子是观赏柚，个头小，味道酸涩，没法入口。”一名身着橘红色作业服的女子回应记者。

“这里连排柚子树已栽种多年，是风光带二级平台上的一道风景线。”正在风光带上散步的朱大伯见此情形十分气愤。他告诉记者，网兜采摘柚子，连同枝条也被拽落下来，影响树木生长，树形也遭到破坏。市沿江风光带事务中心相关负责人表示，今后将进一步加大巡逻力度，劝导并制止摘柚毁绿等不文明行为，希望市民游客善待风光带上的一草一木。